

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

大力推广新品种、新技术,不断提升果实品质,拉长生产周期

孟津梨种出好滋味

眼下,梨进入成熟季。在孟津区会盟镇下古村果农梁崇祥的梨园里,硕大的青酥梨挂满枝头,果香四溢,让人垂涎欲滴。游客在梨园内采摘,不时拍照留念。

“今年的梨长得得好,个大形正、皮色青翠、汁多酥脆,平均亩产4000多斤。”梁崇祥正忙着采摘、分拣、包装,脸上洋溢着丰收的喜悦。

孟津梨种植历史悠久,特殊的地理环境让孟津产出的梨味甜多汁、酥脆可口。然而,此前由于品种单一、种植管理技术落后等原因,孟津梨产业发展受到一定程度的制约。

近年来,孟津区会盟镇大力推广新品种、新技术,对果农全面进行梨园标准化技术管理培训,深入推广绿色生产技术,不断提升果实品质,让果农们种得好、卖得掉、收入高,助力梨产业做大做强。

“我种梨已经有14年了,现在果



孟津梨丰收

树管理精细着呢,病虫害防治用的是生物方法,施的是牛羊粪等有机肥。”梁崇祥说,种梨跟养孩子一样,好技术加用心才能结出好果子。在他的精心

管护下,梨树结出的梨果核小、果肉细腻、口感酥脆。每到成熟季,他家的梨园就热闹非凡,不少人自驾前来采摘。如今,在会盟镇像梁崇祥这样的

孟津梨种植户越来越多,全镇孟津梨种植区域已由原来的铁炉村发展到下古、李庄、吕村、双槐等村,种植面积也由原来的几千亩扩大到1.2万亩,培育出早丑蜜、红酥宝、马蹄酥、黄金梨、蜜蜜罐梨等早、中、晚熟品种30多个,不仅丰富了孟津梨的种类,还拉长了生产周期,可以从6月末持续采摘至9月中旬。

会盟镇相关负责人表示,将通过农文旅融合发展,进一步完善和拉长产业链条,推进孟津梨向产业化、规模化、品牌化发展,把孟津梨种出“好滋味”。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 郑占波 李玟 文/图

培育新品种 核桃价更高

“礼品2号核桃115斤、普通核桃128斤……”日前,偃师区府店镇夹沟村迎来核桃大丰收,收购商乔西朋夫妇正忙着将村民采摘的鲜食核桃进行分拣、称重。

目前,夹沟村鲜食核桃种植面积超过600亩,带动500余户村民增收。已有6年核桃收购经历的乔西朋介绍,除了普通核桃,今年村里的核桃还多了礼品2号、新疆2号等新品种。

“10多年前,种核桃收益高,日常管理简单,大家就干起来了。”夹沟村党支部书记、村委会主任苏海龙介绍,最初村里利用坡地种下10万株核桃苗,不少村民看到种核桃的好处,也纷纷加入,全村核桃种植面积最大时超过1000亩。

后来,由于市场逐渐饱和,普通核桃销售价格持续走低,有不少村民决定弃种。这两年,夹沟村将核桃种植的重点放在培育新品种上,多次邀请专家到

村里授课,并鼓励村民外出学习,希望通过提升品质,让核桃卖出好价钱。

“在学习外地先进种植经验后,我决定通过嫁接等方式,培育礼品2号、新疆2号等核桃新品种。”正在田间忙着采摘的乔战世说,相较普通核桃,礼品2号核桃坚果大、果基圆、果顶微尖,口感更好,每斤能卖2.3元,是普通核桃价格的两倍多。

在乔战世的带动下,不少村民也

开始种植礼品2号等新品种。截至目前,该村种植礼品2号、新疆2号等品种核桃超过60亩。

“下一步,我们将积极协调有关部门,帮助村民做好新品种培育,并结合市场需求引进先进设备,延伸产业链条,带动更多村民增收。”府店镇有关负责人表示。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 石丹婷

助力乡村振兴 打造特色园区



近日,在栾川县庙子镇戚池村,新投入运营的春风柿集度假综合体园区内景色宜人,许多游客前来打卡游玩。

该项目集书吧、住宿、餐饮、集市、森林研学、花田种植基地、萌宠乐园、露营于一体,采取“政府投资+运营商+村集体+农户”的运营模式,将康养、文创、文旅有机融合,引入“野趣”理念,着力打造具有江南文化特色的农耕体验商业综合体,实现富民增收,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 梅占国 摄

乡村行 看振兴



推进文明实践 共享美好生活

宜阳县持续开展“救灾身边”新时代文明实践项目 传授急救技能 守护生命安全



急救技能培训 (资料图片)

“如果没有那名志愿者的及时抢救,我很可能有生命危险。”近日,说起自己的急救经历,家住宜阳县锦屏镇后庄社区的居民王先生感慨道。

前段时间,后庄社区组织了一次集体观影活动。正当大家聚精会神地看电影时,68岁的王先生突发疾病倒地不醒。千钧一发之际,一名年轻人冲上前,立即对其实施心脏按压,并招呼围观的人拨打急救电话。最终,经过几轮心脏按压,王先生转危为安。26岁的施救者王亮亮说,事发前几天,自己恰巧参加了单位组织的急救技能培训,没想到真的救了人。

在日常生活中,当有人突发心脏骤停等意外时,往往因为身边群众缺乏急救技能而错过“黄金4分钟”的最佳抢救时间。2020年,为了提升全民急救意识和技能,宜阳县文明办联合县人民医院启动“救灾身边”新时代文明实践项目,通过开展急救技能培训进社区、进企业、进学校、进农村活动,提高广大群众自救互救能力。

项目负责人许伟伟介绍,他们选派政治觉悟高、业务能力强、医院骨干50人组成志愿服务队,每年至少开展50场急救技能培训活动,培训内容包括单人徒手心肺复苏术、海姆立克急救法、创伤包扎、溺水抢救、电除颤仪使用等常用急救技能。自2020年以来,“救灾身边”新时代文明实践项目共开展急救技能培训208场,惠及群众3.1万余人,相继成立5支由培训合格人员组成的志愿服务队。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 张岳香

残疾人艺术团来洛演出 舞蹈《千手观音》震撼全场

4日晚,我市西工区工人俱乐部内掌声雷动,来自河北的石家庄恒爱燕赵残疾人艺术团为市民送上一场震撼心灵的视听盛宴。

舞蹈、歌曲、杂技、变脸……晚8点,演出正式开始。14个不同艺术门类的节目一一上演,50多名残疾人演员用激昂的歌声、优美的舞姿,唱出了残疾人乐观向上的精神面貌,舞出了残疾人自强不息的时代风采,整场晚会异彩纷呈、高潮迭起。



倾情演唱

参演《美丽中国》《时代感》等舞蹈类节目的,大多是听障演员,他们听不到音乐旋律,只能在台侧手语老师的指挥下,将节拍内化于心。还有视障演员带来的歌曲表演和乐器演奏,以及无臂书法表演等,都震撼着现场观众的心灵。

演出最后,十几名身着金色服饰的聋哑演员带来的经典舞蹈《千手观音》,给人强烈的视觉冲击和心灵震撼,把整场晚会推向高潮,让观众在享受艺术的同时,感受到生命的精彩和价值。

演出结束后,观众纷纷表示,尽管演员们都是残疾人,但他们作品的艺术水准完全不比健全人的作品低,令人敬佩。演员们顽强拼搏、永不言败的奋斗精神,也会激励大家在工作和学习中攻坚克难,保持勇往直前的意志和勇气。

据了解,石家庄恒爱燕赵残疾人艺术团成立于1996年,是集音乐、舞蹈、杂技、器乐演奏等于一体的综合文艺表演团体,其演出足迹遍布全国30多个省份,每年演出300场左右,曾荣获中宣部、文化和旅游部表彰,被授予全国服务农民、服务基层文化建设先进演出团体等称号。

洛报融媒记者 李晚楠 通讯员 王康/文 洛报融媒记者 张怡照/图



《千手观音》